

在昆明西山森林公园内，有一个特别适合读书的地方，这里不仅是昆明市首个坐落于公园景区的政协委员文化阅读空间，同时也是举办各种文化活动的场所，受益群众达10万余人次，它就是云隐·西山国际艺术交流中心阅读空间，自开放以来就被委员们誉为“最美森林图书馆”，成为政协系统书香气最浓的一道亮丽风景。

## 阅读空间视野开阔

该中心总经理、昆明市政协第十三届和第十四届政协委员、中国民主促进会会员毕晓芬介绍，中心面积约1000平米，在保留了原建筑古朴典雅风格的基础上，结合了当代空间的功能设计，让建筑整体呈现出独特的美学品格。阅读空间的一端视野面对滇池，开阔明亮，可以俯瞰整个昆明及滇池草海的美景。让读者在阅读中憩息，可以极目远眺，修养身心。

记者了解到，去年在得知“书香政协”活动在全国范围内开展的消息，毕晓芬主动申请将云隐·西山国际艺术交流中心阅读场地向全体政协委员开放。目前，该中心在获得昆明市政协批准并成功挂牌后，已接待了多批来西山公园锻炼身体、阅读书籍的云南省各级政协委员。

阅读空间开放以来热度不减，共接待读者近万人次，还举办过“文化大讲堂”“委员议政沙龙”、纪念抗战胜利艺术作品展、纪念长征胜利艺术展等文化交流活动，受益群众达10万余人次。

毕晓芬制定系统读书计划，针对问题结合委员履职学思结合，注重积累，争取带动身边人一起读书。

去年的世界读书日，昆明市政协在云隐·西山国际艺术交流中心的“书香政协”研学基地成功举办了“我心目中的历史文化名城”的主题研讨会，邀请市政协委员、专家、民主党派代表以“我心目中的历史文化名城”为主题进行交流研讨。活动中政协委员结合自身工作各抒己见，在读书互动中分享心得体会。

另外，担任政协委员以来，毕晓芬结合昆明实际情况，成功写出了市政协提案《以道路的提升改造为契机，展现“飞花自然景，春城不夜城”景观》，建议在路灯改造时结合昆明特色花卉来设计景观，有效助推“世界春城花都”建设。

同时，毕晓芬撰写了《关于加强昆明市青少年心理健康教育的建议》《关于加强昆明市中小学心理健康教育和心理危机干预工作,提高学生心理健康水平的建议》，倡导各级学校开设挫折教育课，有针对性地进行预防干预，并组织专家编写教育教材，帮助学生树立正确的生命观。

毕晓芬说，今后既要把自我学习与阅读做好，更要把“书香政协”阅读空间的服务工作做到位，让每一位前来阅读学习的委员同志读得健康、读得舒心，推动全民阅读、建设学习型社会。

云南网记者 赵岗